

Након паузе од 30 минута, коју је председник Скупштине Србије Небојша Стефановић одредио после експозеа мандатара за састав нове владе Ивице Дачића, почела је расправа. Седница Скупштине Србије на чијем је дневном реду избор нове владе почела је данас око 18.30 сати.



Мандатар за састав нове владе и кандидат за министра унутрашњих послова Ивица Дачић (СПС) пред посланицима предложио је програм и састав владе.

Дачић је програм и састав владе пред посланицима образлагао око сат времена, након чега је уследила расправа, а први је реч узео председник Лиге социјалдемократа Војводине Ненад Чанак.

Ненад Чанак оценио је данас да Србија већ дуги низ година има тенденцију централизације свега, па и политичких функција.

- У том смислу, ова централизација извршне власти, кроз обједињавање свих служби безбедности, па и министарства војног, у рукама једног човека, мислим да води даљој милитаризацији друштва у одређеном смислу. И с друге стране, та невероватна потреба да прва ствар о којој се разговара буду безбедносне службе, наводи ме да се запитам зашто је то најважније - рекао је Чанак новинарима у Скупштини Србије.

Он је упитао да ли Србији прети нека невероватна опасност споља "због које се хитно мора увести ратно стање, или треба што пре доћи до досијеа политичких неистомишљеника, и почети са њиховим прислушкивањем".

- Некако ми више звучи да је у питању ово друго - нагласио је Чанак и додао да контрола

безбедносних служби мора бити, у крајњој инстанци, увек у највишем нивоу, на нивоу скупштинских одбора, а не извршне власти."

Чанак је закључио да је недопустиво да Србија дође у позицију да извршна власт контролише саму себе.

Он је рекао да Дачић говори о пружању руке у региону, па га пита ко "ће у име Србије идуће године клекнути у Поточарима пред жртвама геноцида".

Чанак је рекао и да влада угрожава Војводину и да заправо на интернационализацију тог питања упућује одлука Уставног суда.

Чанак је рекао и да га коришћење речи препород подсећа на речи Адолфа Хитлера, који је једном приликом у Минхену рекао да ће донети препород Немачкој и да се зна како је то завршило.

Дачић му је одговорио речима да су СПС и Чанак у блоку антифашистичких снага.

- Од сутра имате право да критикујете нову Владу, сада критикујете садашњу. Ја сам вам и вратио заставу Војводине, као знак да Србија чува њену аутономију - рекао је Дачић.

-То је први пут да сте вратили нешто што се украли - одговорио је Чанак у реплици.

Влада личи на владу Мирка Марјановића по томе што су у њој Социјалистичка партија Србије, био је ЈУЛ сад је ту друг (Александар) Вулин, била је Српска радикална странка сада је Српска напредна странка са промењеним средњим словом, био је (Богољуб) Карић сада је Мара (Миланка Карић)", казао је Чанак у скупштинској расправи о избору владе.



Он је казао да је у влади Мирка Марјановића њен потпредседник био Томислав Николић, Александар Вучић министар информисања, а Јоргованка Табаковић министарка за приватизацију.

- Ако је тим људима тад био забрањен улаз у ЕУ поставља се питање зар не мислите да је требало направити оштрији искорак из тих координата, а не да направите овакав списак жеља - казао је Чанак и оценио да је Дачићев експозе био "инспиративан".

Чанак је Дачићу предложио да предузме кораке за што хитнију лустрацију оних људи из 90-тих година 20. века који су Србију довели у сиромаштво и позвао мандатара да каже ко је одговоран што је Србија "ступила" у сиромаштво и пад стандарда како је навео у експозеу. Чанак је упитао Дачића како мисли да се бори против корупције када му лидер Уједињених региона Србије Млађан Динкић "седи у влади".

Александар Вулин из Покрета социјалиста казао је да су Чанкове аналогije доста погрешне и чудне и да је говорећи о влади Мирка Марјановића изоставио Демократску странку и Српски покрет обнове (СПО).

"Не да нисам био у тој влади (Мирка Марјановића) него сам одбио да учествујем у политичком животу. Да нисам видео како палите ову скупштину ... не бисте ме гледали сада овде", поручио је Вулин Чанку који је одговорио да се не осећа прозваним и да је то упућено Велимиру Илићу.

Вулин је Чанку рекао да већ 12 година на разне начине учествује у власти, у приватизацијама, сопственом богаћењу и сиромашењу земље и грађана Војводине.

Шеф посланичке групе Савеза Војвођанских Мађара Балинт Пастор најавио је вечерас да посланици те странке неће гласати за нову владу, али да остаје за сарадњу у будућности ако влада уважи програм СВМ.

"Гласаћемо против због тога што ми водимо самосталну политику и не сврставамо се на страну ниједне такозване велике странке", рекао је Пастор у Скупштини Србије.

"Експозе је увек списак лепих жеља, немам ништа да кажем против експозеа, али треба сачекати и видети шта и како ће се реализовати", рекао је он.

Шеф Посланичке групе Српског покрета обнове-Демохришћанске странке Србије Александар Југовић оценио је вечерас да је експозе мандатара писан "збрда здола" и да нико у владајућој коалицији, па чак ни Ивица Дачић, није имао снаге да каже шта је прави узрок пропадања Србије и зашто је држава у оваквој ситуацији.

- Заборавља се период кроз који смо прошли и ко су били актери политичких дешавања деведесетих година 20. века - рекао је Југовић.

Цитирајући делове експозеа, Југовић је рекао да је мандатар заборавио да каже да су се тајкуни обогатили, користећи политичке везе 1990-тих година и "Милошевићев шињел" како би завладали Србијом.

Нову Владу чиниће странке различитих политичких уверења и не знам како оним странкама деснице не смета друштво једнаких шанси, рекао је Југовић у парламенту, напомињући да је експозе "неписмена бајка".

Србија се налази у лошем стању и један од будућих министара је рекао да је буџет празан, али је штета што то није рекао у кампањи, "вероватно јер се чувао за неку другу коалицију", рекао је Југовић и упитао да ли ће људи у септембру примити пензије и плате.

- Ова Влада је укинула министарство за људска и мањинска права, а има министра без портфеља. Чиме ће се он бавити - упитао је Југовић.

- Шта значи отвориће се досијеа, ако то не угрожава безбедност земље? Све земље бившег коминистичког режима су отвориле досијеа, па нису пали државни системи. Проблем је да се не догоди случај као у Бугарској када се открило ко је све био део службе државне безбедности - упозорио је Југовић.

Постоји намера да се нападну девизне резерве земље и да се поново вратимо у време деведесетих година. Надам се да ће уследити отпор грађана, странака, али и Међународног монетарног фонда, рекао је Југовић.

- Свака власт квари, а апсолутна квари апсолутно и зато не схватам зашто су и скупштински одбори у рукама власти - рекао је Југовић.

Југовић је додао да никада није видео ниједног члана СПС да је дошао на место где је убијен новинар Славко Ђурувија и каже шта је учињено да се процесуирају за политичка убиства.

Мандатар Ивица Дачић је, реплицирајући Југовићу, рекао да не види никакво морално право да СПО дели лекције о писмености и неписмености.

- Како вас није срамота да тако говорите? Докле више. Шта смо ми све урадили за вас, докле да вам служимо као боксерска врећа? Ударајте, ударајте - рекао је Дачић.

- Ја никоме не претим. То што ви нисте нашли кости Драже Михаиловића на Ади Циганлији, нисам вам ја крив - рекао је Дачић.

Он је позвао Југовића да буде коректан и води рачуна које изразе употребљава.

- Ово је Скупштина Србије, уз право на различито мишљење. Ваш председник Вук Драшковић на гусларској вечери говори да су издали са његових скута. Што сте отишли са Тадићеве листе? Ја нисам био на његовој листи - рекао је Дачић.

Ми смо вам омогућили да будете четири година на власти, у управним одборима, додао је он.

Дачић је изјавио и да ће одмах сутра гласати за отварање досијеа, подсећајући да је то учинио као председник Одбора за безбедност 2007. године.

- Социјалисти су пали са власти 2000. године, питајте вашег лидера и његову супругу са ким су имали најбољу сарадњу протеклих година - истакао је Дачић.

Дачић је, осврћући се на коментаре од одговорности социјалиста за деведесете, рекао да нико није безгрешан, па ни Вук Драшковић који је био у власти заједно са Социјалистичком партијом Србије 1999. године, а заједно је са социјалистима и сменио Зорана Ћинђића са позиције градоначелника Београда.

Председник Јединствене Србије (ЈС) Драган Марковић рекао је вечерас у Скупштини Србији да је приоритет за ту странку да се заустави пад динара, што би требало да ураде "госпођа која ће бити будући гувернер Народне банке и нова Влада".

- Педесет одсто грађана има кредите и не спава - рекао је Марковић.

Он је, говорећи о проблемима Србије, рекао да се мора водити борба против беле куге и да ће предложити за наредну годину да жене које не раде, а рађају, имају иста права као жене које раде у фабрикама и предузећима.

Према његовим речима, гаранција да ће Влада успети је у томе што је предводи као премијер Ивица Дачић, за којег је навео да је познат као позитиван и реалан.

Говорећи похвално о члановима нове Владе, Марковић је рекао и да је лидер Уједињених региона Србије Млађан Динкић можда имао раније неке грешке, али да зна да прави паре.

Марковић је рекао и да нова влада има подршку и кључних земаља у свету.

- Коалиција је призната од оних који су кројили капу грађанима Србије више година. Лично сам разговарао са амбасадорима земаља које су кључне за Србију и они су рекли да је прављење владе лична ствар Србије - рекао је он.

Социјалдемократска партија Србије сматра да је експозе мандатара Ивице Дачића реалан и да одсликава ситуацију у којој се земља налази, рекао је вечерас шеф посланика те странке Милорад Мијатовић.

Говорећи о програму нове владе, Мијатовић је рекао да сматра да је потребно више социјалног дијалога послодаваца, синдиката и владе и да се у том дијалогу прича о свим реформским потезима.

- Нема изласка из кризе док не направимо социјални уговор, где ће се прецизирати шта су обавезе синдиката, послодаваца и владе. Ја у том смислу очекујем искорак - казао је Мијатовић.

Уз напомену да је незапосленост у Србији 25,5 одсто и да је низак стандард грађана, Мијатовић је навео да ће реформе бити болне, али неопходне, као и да народу мора да се каже истина.

Мијатовић је рекао да нова влада, поред осталог, мора унапредити порески систем и

“узимати” од оних који имају више новца и да би у том смислу можда требало поново размислити о закону о екстрапрофиту.

Шеф посланичког клуба Нова Србија Мирослав Маркићевић изнео је вечерас предлог новој влади да се посебну пажњу посвети сиромашнима у Србији.

- Од вас председниче очекујем да покушамо да мало више видимо невидљиве људе, да не окрећемо главу - казао је Маркићевић додајући да најмање 30 одсто грађана Србије живи на ивици егзистенције.

Он је казао да има предлог, пошто је речено да неће више бити Министарства за Косово и Метохију, али да ће при сваком ресору бити одсек који ће се бавити тим питањем, да се такав одсек при сваком министарству направи и за социјалу, за сиромашне, да се не деси да неко умре јер нема пара за лекове.

Маркићевић је уверен да ће ова влада у највећој мери успети да оствари најављене циљеве из експозеа мандатар.

Шеф посланичке групе Либерално-демократске партије Србије Чедомир Јовановић назвао је вечерас лидера Српске напредне странке Александра Вучића "дилетантном" који жели да координира све службе безбедности, а "никада није ни ушао ни у једну од њих".



